

ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ
КАНТОРА ЗА ИМОТИ
www.triavna.bg
0889 62 82 92

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

26.04. 2017 г.

бр. 14 (1910)

цена 50 ст.

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



КОМ НЕТ® ООД



КОМПЮТРИ И КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ, ОФИС ТЕХНИКА И
КОНСУМАТИВИ, КАСОВИ АПАРАТИ, СЕРВИЗ И ПОДДРЪЖКА
Трявна, ул. Ангел Кънчев 70, тел. 0677 620 71, 0898 444 881

ЗЛАТО СРЕБРО И БРОНЗ ЗА СК „ХИКАРИ“ НА ДЪРЖАВНОТО В СТАРА ЗАГОРА



Шестима състезатели от СК „Хикари“ - Трявна взеха участие в Държавното първенство по карате киокошин за деца до 12 и 14 години, което се проведе на 22.04. в гр. Стара Загора. Над 200 състезатели от 26 клуба от цялата страна мериха сили в националния форум. За пореден път младите каратеки от СК „Хикари“ - Трявна показаха класа и се върнаха

с три медала от първенството. Георги Георгиев закри бронзовото отличие при 12 - годишните в категория до 55кг. В категория до 40кг. При 14 - годишните Даря Денева си извоюва сребърния медал. Безспорен фаворит за пореден път е Пламена Якимова, която си завоюва пета поредна републиканска титла в абсолютна категория при 14 годишните над 55кг.

РЕШАВАТ СЪДБАТА НА СУ „АНГЕЛ КЪНЧЕВ,, КВ. КАСОВЦИ

Началникът на Регионалното управление на образованието Габрово - Георги Маринов, кметът на Община Трявна - Дончо Захариев, представители на Общинска администрация, директорите на общинските училища, общински съветници и директорът на СУ „Ангел Кънчев,, кв. Касовци“ проведоха среща, за да обсъдят възможните варианти за съдбата на оз-

дравителното училище. Това не е първата дискусия по темата. В ретроспективен план вече многократно е обсъждан проблемът на училище „Ангел Кънчев,, което е пред закриване, заради липсата на ученици. През изминалата година Общински съвет Трявна е заседавал по темата и възможността за вливане на училището в ОУ „Проф. Пенчо Райков,, гр. Трявна и пре-

образуването му от държавно в общинско. До този момент учебното заведение в гр. Плачковци, кв. Касовци се финансира от МОН. След решение на Общинския съвет гр. Трявна предложението е било внесено в МОН. От министерството не е започната процедура за преобразуване, заради предстоящи промени в закона.

продължава на стр. 3



ОБЩИНА ТРЯВНА

О Б Я В Л Е Н И Е

Община Трявна уведомява, че с Решение № 53/03.04.2017г. Общински съвет Трявна дава съгласие за изработване чрез възлагане от заинтересованите лица на Подробен устройствен план / ПУП/ - план за застрояване за поземлен имот с идентификатор 02563.526.6 - земеделска земя по КК и КР на с.Бангейци, общ. Трявна, с цел промяна предназначението на земята за неземеделски нужди с отреждане „За жилищно строителство„.

ОБЩИНА ТРЯВНА

О Б Я В Л Е Н И Е

Община Трявна уведомява, че с Решение № 54/03.04.2017 г. Общински съвет Трявна дава съгласие за изработване чрез възлагане от заинтересованите лица на ПУП - план за застрояване за поземлен имот с идентификатор 81058.429.7 с начин на трайно ползване - стопански двор в землището на с. Черновръх, общ. Трявна, с цел отреждане на имота „За жилищно строителство„.

ОБЩИНА ТРЯВНА

О Б Я В Л Е Н И Е

Община Трявна уведомява, че с Решение № 55 от 03.04.2017г. Общински съвет - Трявна дава съгласие за изработване чрез възлагане от заинтересованите лица на Подробен устройствен план - план за застрояване за поземлен имот с идентификатор 73403.88.150 по КК и КР на гр. Трявна - урбанизирана територия и разширение на площадката с поземлен имот с идентификатор 73403.88.153 - земеделска земя, с отреждане на двата имота „За жилищно строителство„.

Екипът на в-к "Тревненска седмица" очаква различни гледни точки, запечатани през вашия обектив.

Снимки и сигнали приемаме на място в редакцията

БЪДЕТЕ НАШИ РЕПОРТЕРИ!



СПЕСТЕТЕ ВРЕМЕ И ПАРИ!

„ТРЯВНА ТРАНС“ ще направи ВМЕСТО ВАС ГОДИШЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД

на автомобила Ви. Наш служител, професионален шофьор, ще вземе Вашия автомобил от посоченото от Вас място и след извършване на прегледа, ще го върне пак там. Може да докарате автомобила на Автогара Трявна и оттам да си го вземете с направен ГТП.

ВАЖНО: Пунктът вече работи и всяка събота от 8 до 14 ч.
Справки и заявки: 0677 6 34 13, 0677 6 20 80, 0898 418 007, 0898 418 005
ОЧАКВАМЕ ВИ!

ОБЯВИ

- ❖ Продавам преносима дървена барака - 0889 45 85 22
- ❖ Фирма търси добри готвачи - 0899957006
- ❖ Продавам двуетажна сграда 72кв.м. - 0899067725

Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!



Купувам лебедка старо производство на "Трема", - Трявна.
0896693584; 0889744451

РЕДАКЦИЯТА на вестник

"Тревненска седмица", очаква Вашите МАЛКИ ОБЯВИ до 15 думи.

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума. Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв. Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

Обявите се приемат в офиса на редакцията най-късно до 12:00 часа в петък.

СЪОБЩЕНИЕ

На 28 април 2017 г. от 17:00 часа в зала „Дръзновение,, НЧ „Пенчо Славейков 1871,, ще проведе **ГОДИШНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ.**

Събирането на членския внос се прекратява 48 часа преди началото на събирането.

ЕТ "КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА"

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел.0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. "Ангел Кънчев"33, тел: 0677/ 621-43
e-mail: trevnenaska_sedmitsa@abv.bg

Печат: "ФОРУМ ПРЕС" - Русе

РЕШАВАТ СЪДБАТА НА СУ „АНГЕЛ КЪНЧЕВ„ КВ. КАСОВЦИ

Маринов - Началник РУО Габрово: „Процедурата, която беше реализирана, и внесено предложение в Министерство на образованието, в следствие на това Министерството на образованието се произнесе. С промените на закона за предучилищно и училищно образование, които настъпиха месец декември училище „Ангел Кънчев„ е държавно. Болничните паралелки са закрити. Процедурата по закон е ясна. Това е възможна процедура за преобразуване на училища, но основният принцип, който взема решение е Министерство на образованието, респективно министър. Говорю за случая за преобразуване на училище от държавно в общинско..“

Предложението за сливане на двете училища през миналата година е било подкрепено и с известна бюджетна сигурност от страна на СУ „Ангел Кънчев„. Заради промените в закона, обаче в настоящата година училището изпитва финансов недостиг. Настояването за сливане на учебните заведения идва от страна на директора на училището в кв. „Касовци„, - г-жа Корнелия Мотова. Сред основните аргументи за процедурата тя посочва сградния фонд и прилежащите към него имоти, които при реструктуриране на учебното заведение ще станат собственост на Община Трявна.

Корнелия Мотова - Директор СУ „А. Кънчев: По отношение на собствеността, която притежаваме, имаме около 45 дка урегулиран имот, 150 дка са горите собственост на училището, които са собственост на училището независимо дали то ще е общинско или държавно,

те са частна държавна собственост. Сгради - масивно строителство, смея да твърдя, че има модерно оборудване на класните стаи. Държавата до момента е обезпечила един съвременен, образователен процес. Много средства са инвестирани от държавата в училището. Мое то желание, като гражданин имушество да стане собственост на Общината - това е водещият ми мотив. Друг основен мотив за това предложение е да се осигури професионално образование за учениците, завършващи осми клас, като в държавния план - прием утвърдихме паралелка „техник, технолог в дървопреработване“, като се съобразихме с искането на местния бизнес. Проведохме разговор за финансиране от страна на местния бизнес и подпомагане на учениците със стипендии и получихме тяхното одобрение, че месечно ще бъдат финансирани учениците със стипендия. Другото, с което се ангажира бизнеса, бе да предостави работни места, оборудване с цел подпомагане на обучението. Другата ни идея бе да осигурим повече спорт в училище, т.е., след завършване на 7-ми клас, държавния план, който е утвърден, е за профил физическо възпитание и спорт. На 31.05 трябва да има изпит за проверка на способностите, но това ще се случи, ако се тръгне към преобразуване, тъй като ние не можем да правим прием в училище, което няма да съществува Ако Общината не се възползва от това свое право ще трябва да започнем процедура по закриване

на училището като държавно, тъй като средствата не са достатъчни за финансиране и поддържане на училище от този тип..“

Широка дискусия предизвика основният мотив за преобразуването на училището, който представи г-жа Мотова. Оказа се, че законово нещата изглеждат по различен начин и подобно преобразуване не гарантира 100% собственост върху имушеството на училище „Ангел Кънчев„, от страна на Общината.

Маринов РУО - Габрово: „Цитирам: „От датата на влизане в сила на акта за обявяване на държавно училище за общинско, имотите публична държавна собственост, предоставени за училището, преди обявяването му за общинско, преминават в собственост на Общината, на територията, на която се намират имотите и стават публична общинска собственост, а вещите държавна собственост стават собственост на общината, финансираща училището..“

Силвия Кръстева - председател на Общински съвет Трявна: „Собствеността, която ще направим общинска, по закон ясно се казва, че ние нямаме право да

се разпореждаме с това имушество пет години, но ние трябва да поддържаме това имушество и след 5 години държавата може да каже че ни го взема.“

ОУ „Проф. Пенчо Райков„ не приветства идеята за сливане на двете училища. Казусът е разгледан както от колектива на учебното заведение, така и от обществения съвет към него. Директорът на ОУ „Проф. П. Райков„, - г-жа Виолета Иванова запозна присъстващите на срещата и с конкретната аргументация за отрицателното им становище по темата.

Виолета Иванова - Директор ОУ „Проф. Пенчо Райков: „Членовете на обществения съвет бяха запознати, че е постъпило предложение за вливане на училищата. След разясняване на детайлите и проведена дискусия, общественият съвет към училището реши: не одобрява и категорично отхвърля възможността за вливане на СУ „Ангел Кънчев„, гр. Плачковци кв. Касовци в ОУ „Проф. Пенчо Райков“ поради ясната преценка, че едно талкова вливане би донесло негативи за ОУ вместо позитиви. Становище на колектива: За предложението бяха 4 души, мотивите са откриването на

паралелката за дървообработка. Това е много навременно предложение, имайки предвид, че много фирми в региона, занимаващи се с тази дейност, изпитват остра нужда от кадри. От друга страна това ще задържи повече млади хора, тъй като ще имат работа.

Против предложението се обявиха 14 души. Техните мотиви са: В училището в момента се обучават 4 ученици в 8-ми клас и 10 в 7-ми клас, голяма част от тях ще предпочетат да учат в други училища и за предстоящата учебна година няма да могат да се сформират паралелки в гимназиален етап. Това ще наложи новосформираното средно училище да се преобразува в основно. Бюджетът за ОУ „Проф. П. Райков„ е с недостиг от 70 хиляди лева за покриване на най-наложителните разходи - за заплати и издръжка. Налагат се съкращения. При това положение сливането на двата колектива увеличава броя на служителите, което ще доведе до още по-голям недостиг на средства..“

Темата продължава в бр. 15





ОБЩИНА ТРЯВНА

На основание ЗАПОВЕД № 228/20.04.2017г. на Кмета на Община Трявна е открита:

I. Процедура за провеждане на публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем, за срок от 5 (пет) години на имот частна общинска собственост, представляващ: помещение с полезна площ от 15.18 кв.м, намиращо се на партера в сграда с идентификатор 73403.501.2572.1 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр.Трявна, общ.Трявна, обл.Габрово, одобрена със Заповед №РД-18-21/12.05.2010г. на изп.директор на АГКК гр.София - гр.Трявна, ул.“Лясков дял“ № 1.

II. Търгът да се проведе при следните условия:

1. Имотът (помещението) да се използва, като информационен пункт на аптека.
2. Начална тръжна месечна наемна цена - **70.00 лв.** без ДДС.
3. Стъпка на наддаване - **7.00 лв.**
4. Върху достигнатата при търга цена се начислява ДДС-20%.
5. Наемната цена се актуализира ежегодно към датата на подписване на договора съгласно официалния инфлационен индекс на потребителските цени, определен от НСИ и при промяна на Тарифата за определяне началния /минимален/ размер на месечния наем за 1кв.м полезна площ, при предоставяне на общинска собственост под наем / в лева.

6. Тръжната документация, която е на стойност **50.00 лева** без ДДС се закупува от стая № 102 в Община Трявна, всеки работен ден до **17.00 часа на 09.05.2017г.** срещу квитанция за внесена сума от касата на Общината.

7. Депозит за участие в търга - трикратния размер на началната месечна тръжна цена в размер на **210.00 лева** се внася в стая № 307 на Общината или по банкова сметка: БАНКА ДСК АД - ОБЩИНА ТРЯВНА; IBAN: BG81STSA93003304591237, BIC: STSABGSF до **16.30 часа на 10.05.2017г.** включително.

8. Оглед на имота, всеки работен ден от 10.00 до 12.00 часа, след закупуване на тръжна документация.

9. Участниците в публичния търг представят на комисията за провеждане на търга, поставени в запечатан, непрозрачен плик необходимите документи, посочени в тръжната документация в деня и часа на провеждане на публичния търг. Върху плика се отбелязва името на участника и наименованието на предмета на търга.

10. Публичният търг ще се проведе на **12.05.2017г. от 14.00 ч.** в зала №403 в сградата на Община Трявна.

11. Търгът ще се проведе по реда на Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.

III. Утвърждавам тръжна документация, включваща:

- Заявление за участие (**по образец**);
- Заповед за откриване на процедура за провеждане на публичен търг с явно наддаване;
- Решение №50/03.04.2017г. на ОбС- Трявна;
- Извадка от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество за условията за провеждане на публичен търг с явно наддаване;
- Списък на изискуемите документи за участие;
- Декларация за извършен оглед на имота (**по образец**);
- Декларация за запознаване с условията за провеждане на публичния търг с явно наддаване (**по образец**);
- Удостоверение, за липса на задължения към община Трявна. (**по образец**);
- Декларация за обработка на лични данни (**по образец**).
- Образец на декларация, че кандидатът не е обявен в несъстоятелност, в производство за обявяване в несъстоятелност или се намира в ликвидация (**по образец**).

IV. Условия за участие

1. Кандидат в процедурата за публичния търг с явно наддаване може да бъдат всяко ЕТ или юридическо лице, регистрирани като търговци по Търговския закон.

2. Изискуеми документи поставени в надписан, запечатан, непрозрачен плик:

2.1.Заявление за участие в търга (**по образец**);

2.2.Декларация за извършен оглед на имота (**по образец**);

2.3.Документ за внесен депозит;

2.4.Документ за внесена сума за закупена тръжна документация;

2.5.Удостоверение от НАП, че **физическото или юридическото лице**, няма задължения към държавата, по смисъла на чл. 162, ал. 2 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), установени с влязъл в сила акт на компетентен орган за публично вземане, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията. Същото се отнася и за управителите и за управителните органи на кандидатите, когато кандидатът е юридическо лице, регистрирано по Търговския закон или по ЗЮЛНЦ.

Когато кандидатът е **физическо лице регистрирано по Търговския закон /ЕТ/** се представя удостоверение от НАП, че няма задължения към държавата, по смисъла на чл. 162, ал. 2 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), установени с влязъл в сила акт на компетентен орган за публично вземане, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на

задълженията(оригинал или заверено копие);

Когато кандидатът е **физическо лице регистрирано по Търговския закон /ЕТ/** и когато представителството му се осъществява от **прокурист, търговски пълномощник и т.н. е необходимо да се представи удостоверение от НАП и по отношение на това лице/лица.**

2.6. Нотариално заверено пълномощно за участие в търга (при участие на пълномощник);

2.7. Удостоверение, за липса на задължения към община Трявна, същото се представя и за управителите и за управителните органи на кандидатите, когато кандидатът е юридическо лице регистрирано по Търговския закон или по ЗЮЛНЦ. Когато кандидатът е **физическо лице регистрирано по Търговския закон (ЕТ)** се представят едно удостоверение за липса на задължения към община Трявна по **ЕИК(по образец)** и едно удостоверение за липса на задължения към община Трявна по ЕГН(по образец).

2.8. Декларация за запознаване с условията за провеждане на публичния търг с явно наддаване **(по образец)**;

2.9. Посочен ЕИК съгл. чл.23, ал.4 от ЗТР;

2.10. Декларация, че кандидатът не е обявен в несъстоятелност, в производство за обявяване в несъстоятелност или се намира в ликвидация **(по образец)**;

2.11. Декларация за обработка на лични данни **(по образец)**;

Документите т.2.5, т.2.7 трябва да са с дата на издаване, предшестваща датата на търга не повече от 1 месец или да са в срок на тяхната валидност, когато такава е изрично записана в тях. Заверката на верността на копието се извършва с подпис и печат на кандидата. При представяне на заверено копие, кандидатът представя за проверка пред комисията оригинала на съответния документ.

V. Не се допускат до участие в публичния търг с явно наддаване кандидати, които не са представили някои от изискуемите документи и / или при наличие на следните обстоятелства:

- кандидатът е обявен в несъстоятелност, в производство за обявяване в несъстоятелност или се намира в ликвидация;
- когато кандидатът и / или управителите и членовете на управителните органи регистриран по търговския закон имат парични задължения към държавата, по смисъла на чл.162, ал.2 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), установени с влязъл в сила акт на компетентен орган за публично вземане, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията;
- когато кандидатът и / или управителите и членовете на управителните органи регистриран по търговския закон имат парични задължения към Община Трявна;
- при наличие на обстоятелствата за отстраняване на участник посочени в Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество;
- изискуемите документи не са поставени в запечатан, непрозрачен плик и/или върху плика не е отбелязано името на участника и наименованието на предмета на търга;
- тръжната документация е закупена след обявения срок;
- депозита за участие е внесен след обявения срок;
- не отговарят на други условия поставени като изисквания в процедурата.

VI. При отказ на обявения за спечелил търга участник да сключи договор за наем с община Трявна, внесенят от него депозит остава в полза на Община Трявна и се предлага на втория участник в търга да сключи договор за наем на предложената от него цена. В случай, че втория класиран участник откаже сключване на договор и неговият депозит остава в полза на Община Трявна и се обявява нов търг.

При непровеждане на публичния търг ще се проведе повторен търг при същите условия на **25.05.2017 год.** на същото място и час. Документи за участие ще се закупуват **до 17.00 часа на 19.05.2017 год.** Депозитът ще се внася **до 16.30 часа на 22.05.2017 год.**

460 000 КЪСА КОНТРАБАНДНИ ЦИГАРИ ИЗЕХА ПОЛИЦАИ И МИТНИЧАРИ КРАЙ ТРЯВНА

Товарен автомобил „Фиат Дукато“, бил спрян за проверка от униформените на 12-ти април. Това се случило в района на тревненското село Кисъовци около 20:30 часа. Автомобилът управлявал 42-годишен мъж от Севлиево. След проверка в товарния отсек са намесени 460 000 къса цигари без акцизен бандерол, пакетирани в 46 мастер-

бокса. Цигарите са от три различни марки. Контрабандните тютюневи изделия са иззети. Това е предотвратило щети на държавата в размер на 100 000 лева. Водачът на товарния автомобил е задържан за срок от 24 часа, а по случая е образувано досъдебно производство.



НОВА НАРЕДБА ОПРЕДЕЛЯ РЕДА ЗА ЗАПИСВАНЕ, ОТПИСВАНЕ И ПРИЕМАНЕ ДЕЦАТА В ДЕТСКИТЕ ГРАДИНИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА

От трети април тази година е в сила нова наредба, която определя реда за записване отписване и преместване на децата в детските градини на територията на Община Трявна. След решение на Общинския съвет, новите правила вече са факт.

Подобна наредба влиза в действие за първи път. Причината за създаването ѝ е Законът за предучилищното и училищното образование, който е действащ от 2015-та година. Според него подобна наредба трябва да съществува, за да регламентира по-точно условията за постъпването на децата в детската градина.

Основната част на новата наредба е насочена към предучилищното образование, което е задължително за навършилите пет години. Въпреки, че в изготвянето на наредбата пряко са били ангажирани и директорите на детските градини в Община Трявна, новите правила се възприемат различно от ръководителите на учебните заведения.

Иванка Рагкова - Директор ДГ „Калина“,: „Тази наредба дава една яснота на родителите какви са условията, които предоставя Общината, респективно детските градини и училищата за отглеждане на техните деца, какви са изискванията и съответно какви са ангажиментите на Общината и на детските градини. Мисля, че по този начин се поставят всички деца в еднакви условия, защото

до сега имаше една подготвителна група в училище, тя беше полудневна и много от родителите, водени от инерцията на времето, че в училище тази подготвителна група ще подготви децата им за училище макар и само до обяд, след като минат 3 години в детската градина ги записваха в училище. А с тази нова наредба се казва, че и в детската град и в училищата условията трябва да бъдат еднакви и същи, децата, които посещават полудневна група могат да бъдат и в училище и в детската градина, и до сега беше така, но просто молбите, които получавахме от родителите за записване на деца в детската градина бяха за целодневно, а за полудневно бяха насочвани към училище.“

Весислава Александрова - Директор ДГ „Светлина“,: „Законът изисква да се въведат такива правила, законът обаче дава свободата всеки Общински съвет да го направи, съобразно спецификата на съответната Община. Едни са условията в София, във Варна, в Пловдив, други са в Трявна, затова всяка Община трябва да си прецени, съобразно нейните условия, които има, какви привила ще въведе за прием. Дали ще има критерии за подбор. В тази връзка трябваше да има наредба, но според мен трябваше да бъде доста по-опростена. Усложнихме я излишно. Направихме я доста по-сложна отколкото на нас ни е необходима.“

Новата наредба обхваща както децата от предучилищните групи, та-

ка и тези от яслениците. След обявяване на свободните места за прием, родителите трябва да подадат заявление за кандидатстване на детето в срок от 01.04 до 31.05. на съответната година. До 5-ти юни излиза класиране, след което се подават документите за прием в съответната градина, съобразно законите изисквания. Наличието на имунизации и направата на определени здравни изследвания са сред изискванията за постъпване в детска градина. Приемът се извършва на база за критерии, свързани с местожителството, местоработата на родителите. Под внимание ще бъдат вземани и наличието на братя или сестри, посещаващи същото учебно заведение.

Иванка Рагкова: „Тези класирания са направени по-скоро ние като ръководители на детските градини да планираме какъв брой деца ще имаме, да видим какъв персонал е необходим и съответно през трите летни месеца да можем да си осигурим този персонал. Защото има недостиг на такъв. Затова е направена тази наредба, за да може и Общината да окаже съдействие да потърсим хора които да работят. Тези критерии са в случай че децата станат повече за едната градина. Все пак имаме три детски градини на територията на Община Трявна и затова е направена тази наредба, защото е по-добре родителите, които живеят на Плач-

ковци да си заведат децата там, тези, които живеят в Трявна съответно и им е по-близо едната или другата детска градина, да си заведат децата в тази, която им е по-удобна, това е направено в интерес на родителите, защото преди години имаше едно бружение сред родителите, че едва ли не Общината е длъжна да осигурява транспорт на децата да ходят в тази или онази детска градина. След като е избор на родителя, къде да си запише детето, значи той би трябвало да си осигури условия да го заведе до това място, защото все пак нашата Община е бедна, има общини, които са богати и могат да си позволят транспорт и много други придобивки, които се правят за родителите.“

Директорът на ДГ „Светлина“, обаче смята, че наредбата по-скоро спъва работата на самата институция.

Весислава Александрова: „С това затрудняваме себе си като работа - институциите и второто ми притеснение е, че ще затрудним и родителите. В малкия град, където има свободни места за детските градини, законът позволява да се приемат деца през цялата година, когато има свободни места, защо е необходимо да налагаме срокове на прием на документи, на класиране, на подбор на децата, при положение, че ще влязат всички до един - какъв подбор?! Да, София ще направи такъв подбор. Но ние какъв подбор да правим при поло-

жение, че сме обхванали всички деца и имаме още свободни места? Защо е нужно да се затрудняваме като институция и в същото време да бъдем уязвими. Ще има един такъв момент. Тези критерии дори могат да бъдат оспорвани от родителите. Чрез тях ние им ограничаваме правото на избор. Законът казва, че имаш свобода да избираш, а наредбата те ограничава! Този критерий дискриминира нашата детска градина. Какви предприятия има в района на кв. „Светушка“, че да отговарят на критерия „месторабота в района на детската градина?!“

Всеки родител ще има възможност да кандидатства за място на своето дете във всички детски градини на територията на Община Трявна. След класирането родителите сами избират къде да запишат детето си. Директорите на ДГ „Калина“, и ДГ „Светлина“, са категорични, че новата наредба позволява деца да бъдат приемани и извън посочените срокове.

Весислава Александрова: „Пазарът на труда в Трявна не е чак толкова голям. Родителите във всеки един момент, в който могат да започнат работа, искат да пуснат детето си на градината. Ние сме социална услуга към Общината. Ние за това сме създадени, за да може родителят, в който момент реши да се обърне към нас, ние да му предлагаме детето, за да може той да ходи на работа. Особено на 3-4 го-

продължава на стр.7

дишните деца. Наистина една майка, връщайки се от майчинство, детето е навършило 2 години, тя иска в този момент да пусне детето си на градина, тя в този момент се връща на работа, не юни, може да е януари, март. В крайна сметка ние сме създадени да бъдем в услуга на родителите. На първо място за мен винаги е било това: така да организирам работата в детската градина, която ръководя, че да бъде в пълна услуга на родителите. Да организирам така нещата, че родителят да ходи на работа и да е спокоен, че детето му се гледа по всички правила.

Иванка Рагкова: „По всяко време приемаме деца, когато родителят има нужда приемател, правим размествания. Никога не сме върнали. Единствено в края на май е най-трудно. Но срещаме разбиране от родителите.“

За щастие родителите в Община Трявна могат да бъдат спокойни, че въпреки новата наредба места има за всички деца. Според новите правила наличието на свободни места ще дава възможност на родителите да записват децата си и след началото на новата учебна година.

М. Гашпарова

„МАРАТОН НА ЧЕТЕНЕТО“, ПРЕЗ АПРИЛ В БИБЛИОТЕКАТА ПРИ НЧ „ПЕНЧО СЛАВЕЙКОВ 1871“, ТРЯВНА

Стотици библиотеки в страната за поредна година се включиха в „Маратон на четенето“. Инициативата предлага различни алтернативи за стимулиране на подрастващите да четат. За целта през месец април всяка библиотека организира различни мероприятия за деца.

Библиотеката към НЧ „П. Славейков“, 1871 стартира кампанията на втори април. Датата не е случайна. Именно този ден е обявен и за Световен ден на детската книга. Първи в „Маратон на четенето“, се включиха деца от ОУ „Пенчо Николов Райков“, гр. Трявна. Малчуганите бяха от начална степен на образование. Разделени в две групи - от 1-2 клас и 3-4 клас, те се запознаха с библиотеката като институция. С много ентузиазъм служителите разказаха на крат-

ко историята на библиотеката, нейното предназначение и потребност за читателите. Интерес у децата предизвика и редът, по който се получават и връщат книги, както и работата на библиотекарите.

В рамките на „маратона“, децата имаха възможност не просто да опознаят библиотеката, а да се докоснат до книгите.



„ГЕРГЬОВСКИ ВЛАК“, С ПАРЕН ЛОКОМОТИВ ПУСКАТ ОТ БДЖ ЗА 6-ТИ МАЙ

На Гергьовден /6-ти май/ любителите на пътуването с железници ще имат възможността да се насладят на атракционно изживяване, организирано от БДЖ за празника.

Влаковата композиция ще бъде управлявана от парен локомотив от серията 16.27, произведен през 1948г. в Австрия. Само два локомотива от тази серия са запазени и в движение все още. Единият е в България и ще зарадва пътниците за Гергьовден, а другият е в Люксембург.

Пътуването ще започне в 09:40 часа от гара Горна Оряховица. Крайната

спирка на композицията е гара Трявна.

Маршрутът на железницата минава през Велико Търново и Дряново, като е предвидено спиране на Бачо Киро за желаещите да отбележат празника в Дряновския манастир.

По време на пътуването пътниците ще имат възможност да разгледат и музей на колела. За целта в композицията ще бъде включен вагонът на Борис III от „Корона експрес“. Друга атракция по време на пътуването ще бъде присъствието на Хилда Казасян, която ще снима музикален клип към своя песен.

След пристигането в Трявна пътниците ще имат възможност да запечатат спомена от атракционното гергьовденско пътуване в снимка. Парният локомотив ще бъде управляван от машиниста - Алберт Иванов.

Вече са в продажба билетите за атракционна на 6-ти май. Цената на двупосочния билет, със запазено място е 29 лв.

Атракционът е част от нова туристическа програма на БДЖ, която цели възраждането на туристическото изживяване в съчетание с ретро-състави.

Марина Гашпарова



Служителите в библиотеката зарадваха малките посетители с различни произведения, дело на български автори. Подборът на стихотворения и приказки бе съобразен и с възрастовите възприятия на децата.

За да бъде още по-атрактивно, за финал най-малките се срещнаха и с любими герои като Палечка, Малката Русалка, Грозното патенце, Красавицата и Звярът, които им бяха презентирани чрез мултимедия. Децата тряб-

ваше не просто да познаят героите на Ханс Кристиан Андерсен, а и да ги свържат с конкретно произведение.

По-големите пък имаха възможността да се запознаят с живота и творчеството на автора на най-обичаните детски приказки - Андерсен.

„Маратонът на книгата“, в библиотеката към НЧ „П. Славейков - 1871“, в Трявна продължава с още инициативи. Деца от другите училища и детски градини на територията на Община Трявна също ще бъдат гости в читалнята, за да може да се докоснат до писаното слово, да посеят зрънцето на любовта към книгата и да открият магията от това да четеш.

850 УЧАСТИКА СЕ ВКЛЮЧИХА В III-ТИ ХОРОВОДЕНМАРАТОН ОРГАНИЗИРАН ОТ СДРУЖЕНИЕ „БАЛКАНИ“ - ТРЯВНА

За трета поредна година десетки фолклорни клубове от цяла България участват в хороводно надиграване в Трявна. В пилотното издание на националния форум участие вземат едва седем клуба. Три години по-късно, площад „Капитан Дядо Никола“ в гр. Трявна се оказа недостатъчен, за да побере всички участници.

850 души от над 40 клуба от цялата страна изпълниха улиците на Трявна. Облечени в характерните за своя край носии, самодейците превърнаха града ни в своеобразен панаир на народния фолклор. Стотици жители и гости на града се събраха, за да се насладят на народните ритми и заедно да потанцуват.

Заради огромния интерес от страна на участниците, организаторите от сдружение „Балкани“ превърнаха два от площадите в града в сцена на открито за самодейците.

Паралелен старт на надиграването на двете сцени бе даден точно в 17:00 часа на 22.04.

Събитието се осъществи със съдействието на Община Трявна. На площада в централната градска част официалното откриване направи кмета на Община Трявна - г-н Дончо Захариев. Председателят на Общинският съвет - г-жа Силвия Кръстева пък приветства участниците на площада пред часовниковата кула.

Пенчо Пенев - председател на сдружение „Балкани“: „Още с отмерването на часовника на третия удар от седемнадесетия час беше даден старт на фестивала и на двете сцени. Към фестивала проявиха голям интерес, дойдоха 40 клуба от цялата страна, от най-големите градове. Искам да изкажа благодарност на кмета на Община Трявна, че обърна лице към всичко това. Кметът на Община-



та, като кавалер, отстъпи на г-жа Кръстева, председател на Общинския съвет, да открие събитието пред часовника. На другата сцена го откри г-н Захариев.“

Освен настроението, красивите танци и автентичната атмосфера на българския фолклор, събитието си поставя и други по-сериозни цели, споделя организаторът от сдружение „Балкани“ г-н Пенев.

Пенев: „Фестивалът гони няколко цели. Основната ни задача е да създадем поминък на града, или поне да доразвиваме този поминък, който е създаден - туризма. Успяхме да запазим старинната улица, запазахме си автентичните сгради, превърнахме Трявна в една добра туристическа дестинация, но трябва да поддържаме темпото. Забелязвам обаче, че този туризъм става инцидентен, затова трябва все повече хора да се включим в това, да се създават и провеждат повече мероприятия. Създадох се доста хоротеки, които по погоби на дискотеките се

пуска музика, но повече народна. На тези хоротеки най-хубавото е, че няма пияни хора, няма побоища, няма скандали, там хората ходят да се забавляват, там цари едно невероятно настроение. От друга гледна точка народните танци и фолклора ставаха определящи в България. Почти във всеки град се провеждат такива фестивали. Ние в Трявна малко изостанахме в това отношение, поради това, че друг не се зае с тази задача, остана свободно поле, в което тръгнах аз да се занимавам.“

Със страстта и пламта по народните танци и желанието за развитие на родния град, г-н Пенев успява да увлече и семейството си, което успешно се включва в организацията и реализацията. Основна подкрепа среща от дъщеря си Ралица Пенева, която също се включи във форума в ролята на водещ на една от сцените за фестивала.

Пенев: „Основната ми идея наистина е да създаваме поминък и мисля, е всеки тревненец

трябва да мисли какво да прави за града. Това е начина да запазим града. За мен патриотизма започва от семейството, града и чак тогава държавата. Защото когато направим всички градове добри, тогава става силна държава.“

Липсата на тревненски състави във фестивала, г-н Пенев обяснява така:

Пенев: „Задачата беше да се спазва времето отделено от 17:00 до 19:30 часа. В Трявна има много състави, но ние трябваше да се вместим във времето и затова помолех колегите от Община Трявна да не участват, за да може да участват други, които да направят реклама на Трявна.“

По време на надиграването всички хотели в града са били пълни, това кара г-н Пенев да се чувства щастлив и значим за родното си място. За следващото издание на фестивала си поставя за цел сцените да бъдат поне пет и участниците да се увеличават.

Марина Гашпарова

